总第654 期 2024年7月4日 **8版**

责任编辑:安伟东 美编:兰莹莹 校对:李斌 投稿邮箱: gxzk0917@126.com

奋楫扬帆立潮头 破浪笃行续华章

宝鸡高新区 2024 年上半年党建工作回眸

温瑶瑶 赵发年

党建工作是一切工作的基础和前提。今年以来,宝鸡高新区紧紧围绕建设"西部创新驱动示范区、全省高新技术产业聚集区和全市高质量发

展先行区"的目标,以落实党建工作重点任务为抓手,忠诚履职、担当作为,不断在"学理论、强队伍、抓基层、聚英才"上下功夫。

凝心铸魂

把牢政治引领方向盘

木长必固根,立事先立心。今年以来,宝鸡高新区始终把政治建设作为首要任务,持续加强党的创新理论武装、能力素质提升,引导广大党员不断增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护"。

理论学习"壮筋骨"。今年以来,全区 各级党组织坚持把学习贯彻习近平新时 代中国特色社会主义思想作为必修课, 以"党委班子示范学、基层支部集中学、 党员干部帮带学、普通党员分类学"以及 "党组织书记讲党课、专家教授讲理论、 业务部门讲政策、致富能手讲经验、先进 模范讲体会""四学五讲"形式,深入学习 贯彻习近平总书记系列重要讲话重要指 示精神。各级党委严格落实"第一议题" 制度和理论学习中心组学习制度,采取 "集中学习、专题研讨、座谈交流"等形 式,持续加强党的创新理论武装。各基层 党支部依托"三会一课"、主题党日等,采 取"室内培训、现场教学、上门送教、网上 推送"等形式,实现党员学习全覆盖,全 区广大党员干部在学习中筑牢信仰之 基、补足精神之钙、把稳思想之舵,不断 增强政治自觉、思想自觉和行动自觉。

党纪学习"明戒线"。全区各级党组织坚持"快与准""严与实""深与新""知与行"四个融合贯通联动,扎实开展党纪学习教育,以召开一次警示教育大会、参观一次警示教育基地、观看一部警示教育片等"九个一"活动为载体,持续推进党纪学习教育走深走实,让广大党员"学纪、知纪、明纪、守纪"的自觉性、主动性持续增强。

专题培训"蓄动能"。今年以来, 宝鸡高新区通过搭建"思想淬炼、 能力锤炼、实践锻炼"三大平台, 组织开展了抓党建促乡村振兴、发 展壮大村集体经济等专题培训,并 通过召开座谈会、集中培训等形式, 开展能力提升专题培训,全区干部抓 项目、促发展、求突破能力不断提升。此 外,宝鸡高新区还积极推行"基层点单、 组织部门派单、业务部门送单""三单"工 程,不断增强干部教育培训针对性,全区 干部队伍综合能力全面提升,干事创业 精气神更加充足。

从严管理

锻造担当作为好干部

事业兴衰,关键在人。今年以来,宝鸡高新区认真落实新时代好干部标准,树立鲜明选人用人导向,从严加强干部监督管理,注重年轻干部培养锻炼,着力锻造了一支有担当、有作为的干部队伍。

把好选人用人"政治关"。宝鸡高新区把践行"两个维护"和工作实绩作为干部政治素质和综合能力评价的重要依据,推动领导干部落实政治责任、强化政治担当。另外,宝鸡高新区还将政治素质考核贯穿于日常考核、年度考核、干部考察、工作述职和党建述职中,把组织评议和群众评价结合起来,把成绩和"问题"联系起来,及时掌握干部在关键时刻和急难险重任务中的表现,发现问题及时提醒谈话、教育引导。

下好墩苗培养"先手棋"。今年以来,宝鸡高新区坚持将一线作为锤炼干部的"大熔炉"和"大赛场",不仅让干部到项目建设、乡村振兴等一线锤炼,还积极推行年轻干部联企帮扶和

服务专员制度,帮助年轻干部在为群众干实事中坚定理想信念,在实现自身价值中筑牢政治忠诚,激发干事创业热情。

打好干部监管"制度牌"。宝鸡高新区扎实开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治,在官网和微信公众平台公布了监督举报电话及邮箱,并在镇村设立88个乡村振兴领域投诉举报信息牌,及时办理群众来信、来电、来访。与此同时,宝鸡高新区还结合党纪学习教育,对优秀年轻干部和选调生以座谈会形式进行了集体谈话和警示提醒,引导干部严守纪律要求,加强自我管理。

广聚英才

打造创新发展新引擎

绿色工厂。

强基固本

筑牢组织建设压舱石

基础不牢,地动山摇。今年以来,宝鸡高新区始终坚持以提升组织力为重点,突出政治功能,推进各领域基层党组织全面进步、全面过硬。

激活基层治理"一池水"。今年以来, 宝鸡高新区紧盯机关党建标准不高、农 村党建力量不足等问题,建立问题清单, 细化工作措施,采取清单化抓好问题整 改;把"抓班子、带队伍、强规范、促发 展"作为基层治理的重要手段,在农村建



党员志愿者开展关爱独居老年人活动

路和"用人单位+项目+人才"等精准 化引才模式,先后与长安大学等高校签 订校企合作框架协议,加大高端装备制 造等产业领军人物招引力度,为企业创 新发展提供技术支撑。持续深化"三行 两进"等活动,通过公开招聘、校地合 作、企业选聘等形式,引进各类优秀人 才138名,其中20人入选宝鸡市产业 工匠人才库、34人获评市级拔尖人才; 坚持线上线下同步举办就业专项服务 活动,先后为265名大学生提供就业见 习岗位。

搭建人才培育"新平台"。以秦创原创新促进中心、西北有色金属宝鸡创新研究院等平台,以及省级以上研发中心为重点,加快推动螺旋焊管自动化检测等 383 项校企合作项目,引领科技创新、产业升级和成果转化。今年,在"党建引领、平台培育、人才支撑、技术创新"的"四联驱动"下,宝鸡高新区 84个新产品开发项目成功入选 2024 年陕西省重点新产品开发项目名单,34 家企业入选陕西省工信厅公布的第一批工业企业研发机构备案企业名单,国核宝铁锆业股份公司等 7 家企业入选省级

立"月调度、季研判、年考核"工作机制,落实"村、组、党员"三级联动和"党员领岗、群众评议、组织定档"管理办法,不断提升村级治理水平;打造红色驿站28个,开展就业指导等服务事项20多项,帮助企业在融资、土地等方面破解难题

任重道远须策马,风正潮平好扬帆。下一步,宝鸡高新区将始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,持续巩固深化主题教育和"三个年"活动,扎实开展好党纪学习教育,紧盯高质量发展"主战场",充分发挥党组织"主心骨"、党员干部"主推手"、优秀人才"主力军"作用,团结拼搏、砥砺奋进,为奋力打造宝鸡高质量发展先行区彰显更大担当作为!

2023 年陕西省创新型中小企业名单公布 **宝鸡高新区 58 户企业入选**

本报讯(记者 温瑶瑶)近日,陕西省工信厅公布了2023年陕西省创新型中小企业名单,宝鸡高新区共有58户企业入选,涵盖钛及钛合金、高端装备制造等多个产业。至此,宝鸡高新区省级创新型中小企业总数达到168户。

目前该公司拥有发明专利4项、实用新型专利10项,公司的钛合金、锆合金主力产品在国内市场占有率达98%以上。另外,还有宝鸡协力金属材料有限公司、宝鸡华工激光科技有限公司、宝鸡正元石油科技有限公司、宝鸡正元石油科技有限公司等企业入选。

近年来,宝鸡高新区通过政策扶持、服务聚力,挖班英扶持、服务聚力,挖掘了一批基础好、潜力大、创新强的企业作为申报供为商对象,不断完善作体系。当然是一个人员还发常可时,宝鸡高新区有对。据统计,有时,宝鸡高,是一个人员还发带,是有一个人员还要。据统计,有时,宝鸡高新区共培育的,宝鸡高新区共培育的,宝鸡后,宝鸡后,是一个人。

校地合作促发展 携手共建谋新篇

中共宝鸡市委党校现场教学基地在宝鸡综合保税区揭牌

本报讯 (记者 温瑶 瑶) 7月2日,中共宝鸡市 委党校现场教学基地在宝鸡综合保税区揭牌。活动 现场,中共宝鸡市委党校 与宝鸡综合保税区签订合作框架协议,标志着 合作框架协议,标志着 市干部教育培训再添一处 新阵地。

人才交流、科研合作、专项咨询、基地共建等方面进行合作,旨在打造一个容丰富、特色鲜明的外向型经济发展现场教学点,使学员在现场体验中学、思、悟,在创新实践中受教育、长见识、学经验。

宝鸡进出口商品仓储展示中心运营两个多月实现进出口总值 2000 万元

本报讯(记者 温瑶 瑶)"这里的美妆产品不仅 品种多,价格也实惠,完全 打消了我对海淘'看不见、 摸不着'的顾虑……"近 日,在宝鸡进出口商品的 民吴筱说。据了解,自今年 5月正式运营以来,已有 62户企业入驻该中心,实

现进出口总值 2000 万元。 近年来,随着跨境电商 快速发展,进出口商品仓 储展示中心逐渐成为拉动 全市外贸快速增长的主阵 地。位于宝鸡综合保税区大 门西侧的宝鸡进出口商品 仓储展示中心,总投资2.3 亿元、总建筑面积3.2万 平方米,集保税进口商品展 示、特色产品出口贸易、跨 境电商和仓储分拨配套等 功能于一体。"宝鸡进出口 商品仓储展示中心于 2022 年开工建设,今年5月1日 正式运营,为跨境电商提供 了便捷的物流服务,同时也 为消费者提供了直观、便捷 的购物体验。"宝鸡综合保 税区有关负责人介绍,整个 展示中心分5层,按照功能分类,规划打造"三中心一基地",即进口商品展销中心、本土出口产品选品中心、"丝绸之路"文旅中心

和跨境电商孵化基地。 记者在一楼的进口商 品展销中心看到,货架上 摆放的美妆、酒水、箱包 等进口商品琳琅满目,消 费者正在挑选心仪的商 品。"这些商品来自澳大利 亚、瑞士、日本等国家,涵 盖化妆品、酒水、食品、箱 包等上千个单品,消费者 选好商品后直接下单,由 设在宝鸡综合保税区的保 税仓极速配送。"宝鸡综合 保税区有关负责人说,二 楼的本土出口产品选品中 心陈列了宝鸡钛产品、手 工艺品、农副产品等上万 余种展品。据了解,目前共 有62户企业入驻该展示 中心,相信在中欧班列集 散区、跨境电商综试区、综 合保税区三区政策叠加的 优势下,该中心将为宝鸡 开放型经济发展贡献综保